

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Komparace české účetní legislativy a IFRS

Diplomant:

Bc. Michaela Šafařová
Univerzita Pardubice
Fakulta ekonomicko-správní
Ústav ekonomika a management podniku

Oponent diplomové práce: Ing. Dagmar Matátková
auditor čís. 990 v letech 1994-2011
v současnosti ekonom

Zvolené téma je v současné době velmi aktuální a pro řešení dané problematiky v ČR přínosné.

V úvodu autorka vhodně definovala cíle práce, zejména analýzu problémů spojených s dobrovolným přechodem z účetních výkazů, zpracovaných podle českých předpisů na IFRS, dopad zjištěných rozdílů do hodnocení firmy a vypočítací schopnost těchto výkazů co se týče finanční situace a efektivity společnosti.

Ke zvolenému tématu autorka přistoupila svědomitě a zodpovědně. Velmi dobře lze hodnotit formální úpravu a celkovou úroveň písemného projevu včetně vyjadřovacích schopností a srozumitelnosti pro čtenáře. Autorka při zpracování diplomové práce vycházela z rozsáhlého souboru pramenů a materiálů jak externích, které jsou k dané problematice k dispozici, tak interních materiálů zmíněné společnosti s ručením omezeným. Prokázala schopnost s těmito materiály pracovat a využít je k dosažení stanovených cílů práce.

Autorka shromáždila adekvátní podklady, provedla jejich dostatečnou analýzu. Zvolený přístup řešení od počátečních definicí jednotlivých pojmů a teoretických východisek k následné aplikaci na příkladu konkrétní společnosti odpovídá nárokům kladeným na diplomové práce. Závěrečnou formulací závěrů a doporučení je možno pokládat za zcela vyhovující vzhledem ke zvolenému tématu diplomové práce.

Diplomová práce je přehledná, funkčně vybavená daty, tabulkami a grafy. Autorka prokázala, že se plně orientuje v problematice přechodu účetních výkazů na IFRS, v jejich vypovídajících schopnostech i problematice cílů použití pro vybrané uživatele. Na konkrétní společnosti (firmě) poukázala na možné dopady „přechodu“ v praxi a správně zformulovala závěry, ke kterým dospěla.

Vzhledem k výše uvedenému **DOPORUČUJI** tuto diplomovou práci k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji známkou

VÝBORNĚ

Otázky k obhajobě

1. Existují další (jiné) způsoby ocenění aktiv podle IFRS?
2. V případě, že by firma obdržela grant, dotaci, státní podporu... jak by se uvažovalo o využití poskytnutých financí z hlediska ocenění společnosti?
3. Jsou možné různé interpretace výstupů při hodnocení firmy vycházejících ze shodných údajů?



Ing. D. Mařátková

V Praze, 15.05.2012